
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

1. Sobre o consumo consciente, marque a 

alternativa CORRETA: 

 

a) Se não possuir dinheiro suficiente para comprar 

o que deseja use o cartão de crédito e compre a 

prazo. 

b) Leve dinheiro ou cartão de crédito ao sair de 

casa mesmo se não tem intenção de efetuar uma 

compra, pois pode ser que encontre liquidações 

e promoções. 

c) Deparando-se com uma promoção, mesmo que 

seja algo que você não precise, não deixe para 

o dia seguinte, pois pode acontecer do produto 

não estar mais disponível. 

d) Não compre nada que você não tenha certeza de 

que precisa e que realmente irá agregar algo à 

sua vida. 

e) No caso de liquidações não é necessário 

verificar se o gasto cabe em seu orçamento, pois 

o importante é não perder a liquidação. 

 

2.  Enquanto consumidor consciente, as pessoas 

podem adotar práticas positivas nesse sentido. 

Abaixo estão elencados alguns exemplos de como 

consumir conscientemente, Fonte: CNN Brasil. 

Consumo consciente: o que é, importância e como 

adotar no dia a dia. Disponível em: 

https://www.cnnbrasil.com.br/saude/consumo-

consciente-2/. Acesso em 10 jun. 2024. EXCETO: 

 

a) Montar um planejamento de compras. Aqui, o 

importante é priorizar a quantidade dos 

produtos em detrimento da qualidade. 

b) Reutilizar quando for possível, pois contribui 

para a redução do desperdício de recursos 

naturais e para a diminuição dos impactos 

ambientais e sociais decorrentes da produção e 

do descarte de produtos. 

c) Antes de comprar um produto, reflita sobre sua 

utilidade e importância para sua vida. Pergunte-

se se ele é realmente necessário e, além disso, 

se não há alternativas mais sustentáveis e 

econômicas. 

d) Entender a diferença entre desejo e necessidade 

é essencial para fazer um consumo consciente e 

sustentável. 

e) Evitar desperdício de alimentos. O desperdício 

representa um grande impacto ambiental, mas 

também uma perda de recursos financeiros e 

humanos envolvidos na produção, transporte e 

distribuição dos alimentos. 

 

3.  Dona Cecília vende bolos caseiros e organiza 

os custos da seguinte maneira: 

 

Sabor Custo (R$) Valor da venda (R$) 

Milho 6,00 12,00 

Trigo 7,00 14,00 

Laranja 4,50 9,00 

Cenoura 5,00 10,00 

 

Considerando que Dona Cecília recebeu uma 

encomenda de 15 bolos de milho, 20 de trigo, 12 

de laranja e 10 de cenoura, assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

a) O valor do custo e do lucro foram iguais. 

b) Ela obteve de lucro de R$668,00. 

c) O custo total para a produção dos bolos foi de 

R$648,00 

d) O valor da venda foi de R$1.002,00. 

e) O valor da venda foi de R$688,00. 

 

4. João, Maria e Caio são irmãos e desejam 

comprar um novo brinquedo. A loja onde 

pretendem realizar a compra está oferecendo uma 

promoção: se o pagamento for à vista, será 

oferecido um desconto de 15%. Entretanto, se 

decidirem parcelar em 5x, o valor de cada parcela 

será de R$57,60. O valor original do brinquedo é 

de R$275,00. 

Analise as afirmativas abaixo e assinale a 

alternativa CORRETA: 

 

I. É mais vantajoso para os irmãos comprarem à 

vista, pois vão pagar pelo brinquedo R$233,50. 

II. A diferença entre comprar parcelado e à vista é 

de R$54,25. 

III. Os irmãos vão pagar R$13,00 a mais do valor 

original se comprarem parcelado.   

 

a) I e ll estão corretas. 

b) Apenas a II está correta. 

c) II e III estão corretas. 

d) Todas as afirmativas estão corretas. 

e) Apenas a I está correta. 

 

 

 



 

5. João Pedro começou o seu próprio negócio, 

vendendo bolos. No 1° mês João teve os seguintes 

custos e despesas: R$1.000,00 de aluguel, R$1.500 

de mão de obra, R$5.000 para a produção dos 

bolos e R$500,00 na compra de embalagens. Ele 

obteve R$8.000,00 de receita. Qual foi o lucro de 

João naquele mês? 

 

a) Lucro de $10.000,00 

b) Lucro de R$8.000,00 

c) Lucro de R$5.500,00 

d) Lucro de R$5.000,00. 

e) Não obteve lucro. 

 

6. Maria e João decidiram viajar de carro de São 

Paulo para o Rio de Janeiro, um trajeto de 

aproximadamente 430 km. O carro de Maria faz 15 

km por litro de gasolina, enquanto o de João faz 10 

km por litro. O preço da gasolina é R$ 5,50 por 

litro. Se ambos encherem o tanque com a 

quantidade necessária de gasolina para a viagem, 

quanto cada um gastará? 

 

a) Maria gastará R$ 157,67, João gastará R$ 

236,50 

b) Maria gastará R$ 236,50, João gastará R$ 

236,50 

c) Maria gastará R$ 158,00, João gastará R$ 

235,00 

d) Maria gastará R$ 236,50, João gastará R$ 

236,50; João gastará menos. 

e) Maria gastará R$ 172,33, João gastará R$ 

215,00; João gastará menos. 

 

7. Você deseja comprar um eletrônico que custa R$ 

1.200,00, mas atualmente você não tem esse 

dinheiro (principal). Um colega se oferece para 

emprestar essa quantia, com a condição de que 

você devolva daqui a 1 ano o montante de R$ 

1.380,00. Quanto de juros percentuais você terá de 

pagar ao seu colega, caso aceitem esse acordo? 

 

a) 18% 

b) 20% 

c) 15% 

d) 25% 

e) 28% 

 

8. “Um estudo conduzido por três economistas da 

Universidade da Califórnia em San Diego e com a 

participação de uma economista do Banco Central 

do Brasil (BCB) apontou relações de causa e efeito 

entre o acesso a crédito e os impactos benéficos 

nas empresas e na economia. Esse mercado é 

movimentado por instituições financeiras, como 

bancos e cooperativas de crédito, que oferecem 

desde empréstimos pessoais a recursos para 

empresas, conforme as necessidades de cada um. 

Nesse contexto, as cooperativas apresentam 

inúmeras vantagens, uma vez que o cooperado 

poderá ter participação nas sobras proporcional 

aos juros pagos durante a operação de crédito 

adquirida.” 

Fonte: https://g1.globo.com/go/goias/especial-

publicitario/sescoop/sistema-ocb-go-

cooperativismo-em-

goias/noticia/2024/04/10/acesso-a-linhas-de-

credito-movimenta-a-economia-em-cooperativas-

financeiras.ghtml 

 

Qual é uma das principais vantagens de uma 

cooperativa de crédito em comparação com um 

banco tradicional?   

 

a) Maior rentabilidade em investimentos 

b) Menores taxas de juros em empréstimos 

c) Não pagar impostos 

d) Controle pelos próprios membros   

e) Gerenciamento ineficiente 

 

9. Sobre a reserva de emergência, é correto afirmar 

que: 

 

I – É um meio de se preparar para situações de 

fragilidade futuras. 

II – Trata-se de um investimento de alta 

rentabilidade e sem riscos. 

III – Todos os indivíduos deveriam ter uma reserva 

de emergência, independente da renda. 

IV – Além de garantir a segurança financeira, 

também pode ser usada para compras esporádicas, 

como refrigerantes ou salgadinhos. 

 

Quais dessas afirmações são corretas? 

 

a) Somente a alternativa I e III estão corretas 

b) Somente as alternativas I e II estão corretas 

c) Somente as alternativas I, II e III estão corretas 

d) As alternativas III e IV estão corretas. 

e) Nenhuma das alternativas está correta 

 

 

 

 



 

 

 

10. Leia as descrições a seguir sobre cartão de 

crédito, cartão de débito e cheque especial e 

assinale a alternativa que apresenta corretamente 

as principais diferenças entre eles: 

 

a) O cartão de crédito desconta o valor 

imediatamente da conta corrente e não permite 

parcelamento; o cartão de débito permite 

parcelar pagamentos e pode gerar juros se o 

saldo for insuficiente; o cheque especial 

permite o pagamento integral da fatura no final 

do mês. 

b) O cartão de débito permite parcelar pagamentos 

e cobra juros se o saldo for insuficiente; o cartão 

de crédito desconta o valor imediatamente da 

conta corrente; o cheque especial permite 

comprar a prazo sem gerar juros. 

c) O cartão de crédito permite parcelar 

pagamentos e pode gerar juros se a fatura não 

for paga integralmente; o cartão de débito 

desconta o valor diretamente da conta corrente 

sem possibilidade de parcelamento; o cheque 

especial é um limite de crédito adicional na 

conta corrente que cobra juros sobre o valor 

utilizado. 

d) O cartão de crédito desconta o valor 

diretamente da conta corrente; o cartão de 

débito permite o uso de crédito adicional sem 

juros; o cheque especial não possui limites de 

crédito e não gera custos adicionais. 

e) O cartão de débito permite parcelar pagamentos 

e não possui limite de crédito; o cartão de 

crédito cobra juros sobre o valor utilizado no 

final do mês; o cheque especial não pode ser 

utilizado para compras parceladas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


